



人生最大的悲哀，
是自己對前途沒有希望；
人生最壞的習慣，
是自己對工作沒有計畫。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲說喻

說法與煮麵

文 / 星雲大師

佛光山開山之初，我一無所有，連要添購衣服和鞋子都有困難，哪裡有什麼力量建設佛光山呢？不過我有信心，深信有佛法就有辦法。所以，每逢過年，我都喜歡到廚房煮麵給大家吃，忙得不亦樂乎。記得當年一碗麵是十五塊錢，一天賣下來也能收到幾千塊，甚至上萬塊。

有一天正在煮麵的時候，全身油湯汗水，客堂忽然來電話，說成功大學有三百個學生上佛光山來旅行，希望我去為他們說法。想到說法能幫助青年學道，而煮麵也能利益別人，於是我加快速度再炒了一鍋麵，以應付陸續來山的遊客，然後再前往與學生們會面。

在路上，我一面整理衣冠，一面心裡想，做人處事只要肯給人利益、給人服務，能給人信心、給人希望，就有價值。所以，煮麵給人吃是有價值的，說法給人聽也是有價值的，只要對人能有一絲貢獻都是有價值的。

因此，後來只要我聽到哪一間寺院要開光、落成了，哪怕是為了一場講演得坐飛機坐上一、二十個小時，東奔西跑也在所不惜。甚至於信徒的一場祝壽禮、信徒兒女的一場佛化婚禮，或是為信徒送終，我也不辭千里迢迢，趕去表示一點意思。

當初我年紀輕，總想到人家需要我，就是我的價值。尤其在我的一生當中，始終感到任何事情都有它的價值，掃地有掃地的價值，倒茶給人吃有倒茶給人吃的價值，對人說好話讚美，有說好話讚美的價值，甚至為人家帶路，指引迷津，讓他能找到目的地，也有帶路的價值。總之，事情無大事、小事之分，說法煮麵、挑柴擔水、掃地倒茶，一切都是廣結善緣。

西來寺愛心玩具 3萬箱送4城鎮

【人間社記者心淨洛杉磯報導】每年十一月感恩節後，佛光山西來寺及國際佛光會洛杉磯協會，參與由ABC第七電視台及南加州消防隊員合辦的「愛的火花·玩具總動員」募集活動，齊心為社區盡一分心力。

在西來寺監院滿光法師、如松法師的帶領下，由洛杉磯佛光青年第二分團及學院的青年們擔任愛心玩具大使。今年Jada Toy公司發心贊助三萬多箱玩具，由經營鞋廠的吳壁發居士提供十七呎卡車將玩具載至指定地點，再由國際佛光會洛杉磯協會會長堤分會督導黃紹芬載著大家在高速公路來回奔馳，合力在四天內將玩具送至四個城鎮。雖然寒流來襲，但眾人熱心不減，歡喜完成任務。

首站至Anaheim的Honda Center，當日有二十多輛的二節公車停放，讓民衆排隊將玩具放到車內。當卡車一到，消防人員自動排成兩列，將兩千多箱的玩具搬至公車內。這一難得的場景驚動了ABC第七電視台助理Julie Sone，趕來拍攝畫面。

第二天，青年們出征至Pasadena的Rose Bowl，送出了三千多箱玩具機車，Pasadena市議員Steve Madison感動地說：「你們的到來，解救我們的玩具荒。今年我們需要七萬份玩具，這一萬兩千個玩具機車支持我們有繼續辦下去的勇氣，我代表孩子們向你們致上感謝！」

為配合節慶氛圍，青年們穿上制服，戴上紅色耶誕帽，他們的裝扮也被當地電視台攝入鏡頭，和耶誕老人相映成趣。在搬運過程中，大家井然有序，效率十足。

來到第三站洛杉磯消防總局（LA Downtown Fire Department Headquarter）及第四站訓練中心（Frank Hotchkiss Memorial Training Center），今年洛杉磯市消防局也收到多個慈善團體申請需要玩具，參與這項活動多年的Captain Michael Marquez表示，「因為幼時也接受過別人捐贈的玩具，所以發願要從事一項救人的工作，當名消防人員。現在每年接到各界捐贈的玩具，我心中充滿感動。」他帶領十位義工進



◀大家在「愛的火花·玩具總動員」募集活動看板前合照。
▶愛心大使配合節慶戴上紅色耶誕帽。



▶與Pasadena市議員Steve Madison（中）合影。

↓愛心大使和消防人員排成一列傳送玩具。

圖 / 佛光山西來寺提供



行分類、包裝、運送等工作，雖然忙得疲憊不堪，但滿心歡喜。

洛杉磯佛光青年第二分團及學院的青年們認為，這次活動接觸到社會上需要關懷的弱勢團體，是難得的學習經驗。

愛心大使搬送的玩具，除了絨毛玩偶娃娃，還有卡通人型兩萬個，遙控腕表一萬五千支，所有的愛心在耶誕節前發送給社區內缺少玩具的孩子，讓他們感受過節的喜悅和歡樂。

西來寺近期活動

| 時間 | 活動名稱 |
|-------------------------|--|
| 12/22 ~ 2017/2/19 (四~日) | 郝毅強作品展 |
| 12/24 ~ 12/25 (六~日) | 八關齋戒修道會 |
| 12/25 (日) | 環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm) |
| 12/28 ~ 2017/1/1 (六~日) | 佛光青少年交響樂團冬季音樂營 |
| 12/29 (四) | 光明燈法會 (10:30 am) |
| 2017/1/1 (日) | 菩提眷屬祝福禮 (10:00 am)、佛光青少年交響樂團冬季公演 (3:00 pm) |
| 2017/1/5 (四) | 佛陀成道紀念日-臘八粥結緣 |
| 2017/1/6~1/8 (五~日) | 青年團冬令營 |

彌陀佛七法會 佛光人全勤精進

【人間社記者永苓洛杉磯報導】佛光山西來寺一年一度的彌陀佛七法會，日前「中峰國師三時繫念」佛事一堂圓滿，近七百位信眾參加，期間念佛千萬聲響徹大雄寶殿。

此次彌陀佛七法會有三十四位得到精進獎、二十二位榮獲全勤獎，其中邵佩嬋、



↑「三時繫念佛事」禮請住持慧東法師以及慧浩法師、慧專法師主法。

鍾秀琮、黃淑雲等十四位信眾榮獲西來寺住持慧東法師頒發精進與全勤獎。

在七日的活動中，除了有每支香全勤，更有精進修持者，在香別之外，每日圓滿念佛一萬零八百聲、拜佛一百零八拜、〈往生咒〉一百零八遍、誦念《阿彌陀經》十部。



↑住持慧東法師頒發精進與全勤獎。圖 / 人間社記者張志誠攝

住持慧東法師在圓滿香開示時說明，精進佛七是專以稱念「阿彌陀佛」名號為主，為期七天的修持法會，希望眾人通過誦念佛號後，回到工作崗位上能繼續持之以恆，以念佛工夫去除個人我執，長養慈悲心，力行三好。

今年的佛七壇場，布置得莊嚴肅穆，佛七期間，大眾全天禁語，中午念佛過堂。由於大殿場地不敷使用，道場加開會堂，讓無法進入大殿者經由連線，同步精進念佛。

期間寒流來襲，風雨交加，十七日晚間的圓滿香有近五百名蓮友不畏低溫，仍前來精進念佛。

「三時繫念佛事」禮請住持慧東法師、慧浩法師與慧專法師共同主法。佛事後，住持勉勵大家，念佛雖然回向眾生，但更重要的是透過自我修持與「阿彌陀佛四十八大願」相應。在《阿彌陀經》中提到「從是西方過十萬億佛土，有世界名曰極樂」，雖然與極樂世界距離遙遠，但只要內心清淨，一心不亂，專心念佛，必能得生淨土。

放棄是另一種堅持

一件事，就算再美好，一旦沒有結果，就不要再糾纏，久了你會累；

一件物，就算再留念，如果你抓不住，就要適時放手，久了你會心碎。

有時，放棄是另一種堅持，你錯失了夏花綉爛，必將會走進秋葉靜美。



我懂了

任何事，任何人，都會成為過去，不要跟它过不去，無論多難，我們都要學會隨緣自在。

裴志偉玩糖 世界賽連霸

【本報桃園訊】端坐在大石頭上的觀音塑像，色彩鮮豔，祥和又不失優雅的表情與肢體，髮絲隨風擺動，腳下的蓮花與神龍也栩栩如生，整件作品都是糖塑而成，四年前台灣首位參加廚藝界神聖殿堂「德國IKA奧林匹克國際廚藝大賽」拿下超金獎的裴志偉，今年再度以作品〈觀心〉蟬聯糖雕世界冠軍。看似光彩耀眼的奪金之路，對裴志偉卻相當坎坷。

裴志偉家境清寒，從小就半工半讀賺取學費，喜歡畫畫的她，為了就業，放棄美術，轉讀苗栗食品加工科，正開啓她對食物的興趣時，大學又為了替家裡省錢，竟然又選擇環境工程科系。

大學畢業後，她發現自己仍熱愛廚藝，終於回歸廚藝，挑戰糖塑藝術。「剛開始學的時候一期學費二萬七千元，我都付不出來，拜託老師讓我分期。」

裴志偉說，為了學習新的領域她願意吃苦，但看到所有的努力付諸流水，自己的創意被別人拿去參賽，讓她心好痛！因為遇到心痛的遭遇，才讓她勇於挑戰國際賽事。

當大會主席宣布，終於又出現創辦百年以來第二位獲得滿分的選手及作品：「Taiwan Chih-Wei Pei」時，現場掌聲不斷，卻不見她上台。原來，裴志偉的英語不「輪轉」還搞不清楚是自己獲獎，直到台灣代表團其他成員上前恭喜，她才恍如大

夢初醒，獲得超金獎，連自己都無法置信。

一包顆粒狀白砂糖，在裴志偉巧手雕塑下，化為世間萬物。如她所說，「一粒砂糖從煮成漿、揉成團、塑成形、雕成美，證明所有的物體都可以透過努力去改變。」

因為在評審時嚴格要求用糖方式，所以裴志偉製做糖塑作品必須嚴格要求自己，她花了十四年的時間在糖塑這條路上突破自我，除了超金獎，二〇一四年還在盧森堡廚藝競賽中，以〈曹操〉與〈門神〉拿下雙金。

今年以作品〈觀心〉再度蟬聯奪金，她說這是拿下超金獎後，感受人情冷暖、再沉澱後的心情，未來她還想挑戰盧森堡廚藝競賽，她願意拚搏的心，令人更期待她的表現。